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Sessão Ordinária  
 

19  de outubro de 2010 . 

  

AAbb eerr tt uu rraa  
 
01º) Chamada nominal dos Vereadores e Verificação do Quórum.  
02º) Leitura do Versículo Bíblico.  
03º) Entoação do Hino Nacional Brasileiro.  
04º) Leitura das Correspondências.   
05º) Ata com Entrada na Ses são 038 /10.  

06º) Ata para Discussão e Votação  037 /10 . 
07º) Proposições com Entrada na Sessão.  
08 º)  Requerimento s com Entrada na Sessão.  
09º) Projeto s de Lei do Executivo com Entrada na Sessão . 
10 º)  Projetos  de Lei do Executivo para Discussão e Votação.  

11º ) Projeto  de Lei do Legislativo para Discussão e Votação.  

12 º)  Explicações Pessoais.  

13º)  Entoação do Hino Rio - Grandense.  

  

PPrroo ppoo ssii ççõõ eess  ccoo mm   EEnn tt rr aadd aa  nn aa  SSeessssããoo ::  
 
Indicação n° 8545 /10:  ñSolicitamos Que o Gabinete do Senhor Prefeito Municipal determine que as Secretárias 
competentes, efetuem estudos para a implantação de Um Centro de Cultura, com Auditório, Concha Acústica com 
Área Aberta, Sala de Teatro, Biblioteca Pública, Sala de Informática e muito Mais.ò Proponente : Ver. Domingos 
Sávio Salvador - PSB 
 

Ind icação n° 8546/10:  ñAtravés da Secretaria competente que seja instalado no Bairro Sol Nascente duas 
paradas de ônibus, uma entre a Rua Assis Brasil e Rua Tramandaí e a outra  no final da Assis Brasil com a Rua 
Beira Rio.ò Proponente : Ver. Éden Mário Fonseca Cesário - PMDB 
 
Indicação n° 8547/10:  ñAtravés do Poder Público Municipal e de suas Secretarias competentes, seja verificada a 
localização devida da rampa de acesso (rebaixamento do meio fio) existente para PNE (Portadores de 
Necessidades Especiais) em frente ao Banco do Estado do Rio Grande do Sul. Proponente : Ver. Paulo Cezar de 

Freitas Batista ï PPS 
 
Indicação n° 8548 /10:  ñAtrav®s da Secretaria competente sejam realizadas obras de melhoria na Ponte 
localizada na rua Lar Luz da Criança e a instalação de placas sinalizadoras e muretas de prote«o.ò Proponente : 
Ver. Rogério Goetz Munhoz - PDT 

 
Requerimento s com Entrada na Sessão:  
 

Requerimento n° 31 9/10:  ñAtravés do Gabinete do Senhor Prefeito, viemos através deste fazer a solicitação da 
troca da canalização coacal e fluvial e reforma das bocas de lobo da Rua Laguna Bairro Medianeira.ò Proponente : 
Ver. Éden Mário Fonseca Cesário ï PMDB 
 
Requerimento n° 320 /10:  ñAtrav®s da Secretaria da Sa¼de seja providenciada altera«o no hor§rio do Pronto 
Atendimento do Distrito do Parque Eldorado para o período noturno.ò Proponente : Verª. Noemi da Silva Roque ï 
PSC 
 
Requerimento n° 321 /10:  ñRequeremos nos termos do art. 88, III, § 2º do Regimento Interno dessa Casa 

Legislativa, a instituição de Comissão Especial com finalidade de acompanhar os fatos divulgados na imprensa 
sobre supostas irregularidades na Administração Pública Minicipal. Proponente : Vereadores Rogério Goetz 
Munhoz ï PDT. João Carlos Ferreira ï PDT e Éden Mário Fonseca Cesário - PMDB 
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Projeto s de Lei do Executivo  com Entrada na Sessão : 

 

PPrroo jj eett oo  dd ee  LLeeii   nn°°   1155 99 // 11 00 ::   ñAutoriza o Poder Executivo Municipal a receber em doa«o de MALHARIA MTS a 
quantia de 100 (cem) camisetas para serem distribuídas conforme as necessidades apuradas pela Secretaria 
Municipal de Assist°ncia Social e Trabalho, e d§ outras provid°ncias.ò PPrrooppoo nn eenntt ee::   PPooddeerr  EExxeeccuutt iivvoo 

  

PPrroo jj eett oo   dd ee  LLeeii   nn°°   11 6600 // 1100 ::   ññAltera o artigo 1º da Lei Municipal nº 3.352, de 14 de setembro de 2010, que altera 
a Lei Municipal nº 3.179/09, que dispõe o orçamento anual pa ra Exercício de 2010, e d§ outras provid°ncias.ò 

PPrroo ppoo nn eenn tt ee::   PPooddeerr  EExxeeccuutt iivvoo  

PPrroo jj eett oo   dd ee  LLeeii   nn °°   11 66 11// 11 00 ::   ñAutoriza o Poder Executivo Municipal a contratar, em caráter temporário de 

excepcional interesse público, 01 (um) monitor para prestar serviço junto a Casa de Passagem Conto de Fadas 
vinculada ¨ Secretaria de Assist°ncia Social e Trabalho e d§ outras provid°ncias.ò PPrroo ppoo nn eenn tt ee::   PPooddeerr  EExxeeccuutt iivvoo 

 

Projetos de Lei do Executivo para Discussão e Votação:  
 

PPrroo jj eett oo  ddee  LLeeii   nn°°   11 44 77// 1100 ::   ññAAlltt eerraa  aa  LLeeii  MMuunniicciippaall  nnºº   22..559955,,  ddee  1166  ddee  ffeevveerreeiirroo  ddee  22000077,,  qquuee  ccrriiaa  ccaarrggooss  ee  

eesstt aabbeelleeccee  ssaalláárriiooss  ddoo  PPooddeerr  EExxeeccuutt iivvoo  ddoo  MMuunniiccííppiioo  ddee  EEllddoorraaddoo  ddoo  SSuull,,  iinncclluuiinnddoo  ee  eexxtt iinngguuiinnddoo  ccaarrggoo  nnoo  qquuaaddrroo  

CCoonnssttaannttee  ddoo  aarrtt ..  99ºº ,,  ee  ddáá  oouutt rraass  pprroovviiddêênncciiaass..òò  PPrrooppoo nn eenn ttee::   PPooddeerr  EExxeeccuutt iivvoo  
 

PPrroo jj eett oo   dd ee  LLeeii   nn °°   11 5577 // 11 00 ::   ññAAlltt eerraa  aa  eemmeennttaa  ee  ooss  aarrtt iiggooss  11ºº   ee  44ºº   ddaa  LLeeii  MMuunniicciippaall  nnºº   22..999966,,  ddee  1199  ddee  jjaanneeiirroo  ddee  

22000099,,  qquuee  aauuttoorriizzaa  oo  PPooddeerr  EExxeeccuutt iivvoo  MMuunniicciippaall  aa  ppeerrmmuuttaarr  oo  uussoo  ddee  hhoorraass  ddee  tt rraatt oorr  aaggrrííccoollaa,,  ddee  rreett rrooeessccaavvaaddeeiirraa,,  

ddee  eessccaavvaaddeeiirraa  hhiiddrrááuulliiccaa  ((PPCC))   ee  qquuiilloommeett rraaggeemm  ddee  ccaammiinnhhããoo  tt rruucckk  ccoomm  ooss  ppeeqquueennooss  aaggrriiccuulltt oorreess  ddoo  MMuunniiccííppiioo  ddee  

EEllddoorraaddoo  ddoo  SSuull,,  ppoorr   aarrrroozz  tt iippoo  11  ee// oouu  hhoorrtt iiffrruutt iiggrraannjj eeiirrooss,,  ee  ddáá  oouutt rraass  pprroovviiddêênncciiaass..òò  PPrroo ppoo nn eenn tt ee::   PPooddeerr  

EExxeeccuutt iivvoo  

  
Projeto  de Lei do Legislativo para Discussão e Votação : 

 

PPrroo jj eett oo  dd ee  LLeeii   nn°°   00 2244 // 11 00 ::   ññDDiissppõõee  ee  iinnssttiitt uuii  aa  ccaammppaannhhaa  ppeerrmmaanneennttee  ddee  iinncclluussããoo  ddee  mmeeddiiddaass  ddee  pprreevveennççããoo,,  

ccoonnsscciieennttiizzaaççããoo  ee  ccoommbbaattee  aaoo  bbuullllyyiinngg  eessccoollaarr  nnoo  PPrroojj eett oo  ppeeddaaggóóggiiccoo  eellaabboorraaddoo  ppeellaass  eessccoollaass  ppúúbblliiccaass  ddee  EEdduuccaaççããoo  

iinnffaanntt ii ll  ee  eennssiinnoo  ffuunnddaammeennttaall  nnoo  MMuunniiccííppiioo  ddee  EEllddoorraaddoo  ddoo  SSuull,,  ee  ddáá  oouutt rraass  pprroovviiddêênncciiaass..òò  PPrr oopp oonn eenn tt ee::  Ver. 
Domingos Sávio Salvador - PSB 
 

  

EExx pp ll ii ccaaççõõ eess  PPeessssoo aaii ss::  
 
Vereador                                                                           Tempo  

 
Éden Mário Fonseca Cesário               PMDB                          05 min 
Domingos Sávio Salvador                   PSB                            10 min  
Valdomiro Chaves de Oliveira             PMDB                          05 min  
João Carlos Ferreira                           PDT                                    10 min 
Rogério Munhoz                                PDT                            10 min  
Paulo Cézar de Freitas Batista             PPS                            10 min  
Noemi da Silva Roque                        PSC                            10 min  
Francisco Alexandre Morfan                PMDB                         10 min  

 
Romeu Wilhelm                        PDT                      Ilimitado  
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Ata com Entrada na Sessão 038/10  
 
 
 
 
  
 

 
 
Ao vigésimo oitavo dia do mês de setembro de dois mil e dez, às quatorze horas, reuniram-se no Plenário Djalmo Lopes da 
Câmara Municipal de Vereadores de Eldorado do Sul, para Sessão Ordinária, sob a Presidência do Vereador Presidente Romeu 
Wilhelm ï PDT os seguintes Vereadores Presentes: Vereador Francisco Alexandre Morfan ï PMDB; Rogério Goetz Munhoz ï 
PDT; Paulo Cézar de Freitas Batista ï PPS; Domingos Sávio Salvador ï PSB; João Carlos Ferreira ï PDT; Vereador Éden 

Mário Fonseca Cesário ï PMDB. Com ausência justificada da Vereadora Noemi da Silva Roque ï PSC e ausência do Vereador 
Valdomiro Chaves de Oliveira ï PMDB. O Presidente verificou a existência do quorum regimental, saudou a todos os 
presentes, e deu por aberto os trabalhos da Sessão Ordinária. Entoação do Hino Nacional Brasileiro. Leitura do Versículo 

Bíblico. Leitura das Correspondências: Ofício 228/10 e 230/10 ï Procuradoria. Ata ccoomm  EEnntt rr aaddaa  nnaa  SSeessssããoo: 036/10. A 

palavra está com o Presidente: Esta Ata Baixa às Comissões. Ata para Discussão e Votação: 035/10. A palavra está com o 

Presidente: Coloco a Ata 035/10 em discussão e votação. O Vereador que queira discutir peça a palavra. Não havendo 

nenhum Vereador que queira discutir a Ata coloco as mesmas em votação. O Vereador que concordar, permaneça como está. 
Ata APROVADA por todos. PPrr ooppoossii ççõõeess  ccoomm  EEnnttrr aaddaa  nnaa  SSeessssããoo::   Indicação n° 8539/10: ñQue o Gabinete do senhor 
Prefeito, juntamente com a Secretaria de Planejamento e Secretaria de Obras, efetue um estudo detalhado na canalização da 
Rua Laguna. Após estudo sendo necessário as substituição total dos canos. Proponho que seja efetuado uma nova rede no leito 
do meio-fio na parte do asfalto. Sendo efetuado um corte de um metro de asfalto.ò Proponente: Ver. Domingos Sávio 
Salvador ï PSB. Indicação n° 8540/10: ñAtrav®s da Secretaria competente seja providenciada a manutenção na iluminação 

p¼blica na Rua Mariana Pimentel, Distrito do Parque Eldorado.ò Proponente: Verª. Noemi da Silva Roque - PSC . Indicação 

n° 8541/10: ñQue a Secretaria de Transportes e Tr©nsito negocie junto a CEEE, a complementa«o da rede elétrica de baixa 
tens«o na rua Nove, na Praa 04, na altura do n¼mero 29, na 2Û Parte, no Parque Eldorado.ò Proponente: Ver. Rogério Goetz 
Munhoz ï PDT. Requerimento com Entrada na Sessão: Requerimento n° 317/10: Sejam realizadas obras para canalização 
do esgoto, colocação de bocas de lobo, patrolamento das vias, coleta de lixo regular, instalação de paradas e mais horários de 
¹nibus no Bairro Delta do Jacu².ò Proponente: Ver. Rogério Goetz Munhoz ï PDT. A palavra está com o Presidente: Este 

Requerimento Está apto para ser discutido e votado. O Vereador que queira discutir peça a palavra. A palavra está com o 

Vereador Rogério Goetz Munhoz: Primeiramente agradecer a presença dos moradores do Delta do Jacuí, o qual estive 
visitando semana passada e fiquei muito triste pela situação que eles estão passando, vocês tem através dos computadores as 
fotos coloridas que tiramos e que dá para ver a realidade da situação que eles estão vivendo hoje, é muito triste ver esgoto 
correndo a céu aberto, buracos na rua onde dificilmente consegue passar um carro, na beira das ruas a água se concentra 
criando mosquitos, podendo gerar a dengue, hoje tão combatida, o mal cheiro da estação de tratamento quer não foi finalizada, 

os ônibus que não tem os horários e a falta de paradas, então eles estão num total descaso atirados à sorte, me sensibilizei a 
esse fato, me propus a fazer esse Requerimento porque acho que não podemos fechar os olhos para o que está acontecendo lá, 
temos que tomar uma providência e convido a todos os meus colegas para que possamos juntos abraçar essa luta deles e tentar 
resolver esse problema  de uma vez dos moradores do Delta do Jacuí. Peço o apoio de todos os senhores na aprovação desse 
Requerimento para que a gente possa junto, não é um Requerimento meu, é dessa Casa para lutar para resolver o problema 
dessa comunidade, obrigado. A palavra está com o Vereador Francisco Alexandre Morfan: Primeiramente quero 
cumprimentar a todos, que são pessoas humildes, trabalhadoras que não estão ali por acaso, mas não basta o empenho de todos 

os Vereadores, a morosidade do Executivo porque simplesmente foi feito um Projeto de casa que tomara a Deus nunca mais se 
repita dentro desse Município porque é dinheiro Público, um desperdício porque tenho certeza que se colocasse esse Secretário 
e qualquer um responsável a morar lá numa casinha, tenho certeza que ele não colocaria a família em risco, aquilo é um perigo 
desabar em cima das pessoas, um Projeto inexplicável, jogar dinheiro na vala, quando foi entregue essas casinhas tinha que ser 
entregue com asfalto, com esgoto, com uma rede de água, com uma iluminação pública ligada, com um posto da Brigada, um 
posto de Saúde, uma Escola, uma creche. Mas cobrar de quem? Dos Vereadores? Desde que foi construído estamos cobrando 

que arrume aquelas estradas, as redes de esgoto, mas o que o Prefeito está fazendo que não ordenou, está no orçamento, porque 
ele não manda o Secretário executar as obras e muitas vezes somos crucificados que é o Vereador que não faz nada, vem tudo 
para cima da Câmara de Vereadores, mas o Vereador não tem o poder o de fazer, temos o poder de cobrar e fiscalizar, isso tem 
que ficar ciente, estamos em defesa de vocês, em defesa do povo que estão ali não por acaso, mas porque merecem, ninguém 
vai para uma casinha ou para uma lona porque quer, talvez porque não tiveram uma oportunidade como eu não tive, não foi 
por acaso que eu fui para debaixo de uma lona buscar um pedaço de terra para plantar, quando meu pai perdeu a terra para o 

Banco do Brasil eu não tive alternativa, com três irmãos, a única alternativa que eu tive para não vir disputar um emprego na 
Cidade foi ir para os sem terra e ganhar um pedaço de chão. Lá é um Projeto que o Executivo tem  responsabilidade de levar 
investimento e tem que levar rapidamente porque a Cidade está abandonada, está que é um lixo, todas as ruas praticamente 
esburacadas, onde é que está esse dinheiro Público, será que está indo pelo ralo? Posso até ser crucificado, penalizado por isso 
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que estou falando, mas a realidade e a verdade prevalece, o povo está enxergando e ele merece mais carinho, mais respeito e 
essa dignidade tem que ser em investimento, mas investimento de verdade na questão social, obrigado. A palavra está com o 

Vereador Paulo Cezar de Freitas Batista: Quero parabenizar o Líder de Governo por esse Requerimento e fico contente em 

saber que as coisas estão começando a acontecer porque como o Vereador Chico falou a Cidade toda se encontra em péssimas 
condições e que bom que o Líder de Governo se preocupa e  as coisas começam acontecer e pode contra conosco, sendo nessa 
especialidade estamos sempre prontos para votar favorável naquilo que se refere a crescimento e desenvolvimento, melhorias 
para nossa Comunidade. A palavra está com o Vereador Éden Mário Fonseca Cesário: Eu estava olhando as fotos aqui e 
queria dar os parabéns ao Rogério pelo olho clínico, ontem estivemos lá fazendo uma visita  e estávamos olhando a forma 
crítica como está aquele comunidade morando lá. Hoje pela manhã, nas Comissões o Vereador Savinho e nós estávamos 

discutindo aqui sobre a questão da habitação e falávamos sobre a  Secretaria da Habitação como Secretaria e que poderia se um 
departamento, Secretaria à qual está exercendo o cargo o Índio que é do PMDB e vemos que ele está fazendo o que pode, mas 
é uma Secretaria que está amarrada, que só tem dinheiro para pagar os funcionários e era isso. Em vinte e dois anos de 
Eldorado do Sul, não teve um Projeto habitacional a contento, esse Projeto seria o maior Projeto de Eldorado do Sul e de 
repente por algum deslize, por alguma percepção política que faltou esse Projeto foi deixado de lado, era para ser entregue com 
asfalto, com toda a dignidade e respeito que essa Comunidade merece e aconteceu que foi invadido, até por pressão política, as 

casas forma pequenas, creio que não vamos votar mais esse tipo de Projeto de casa sem nenhum tipo de estrutura familiar. 
Estava analisando ontem, cada morador que aqui está, se lutar, batalhar e conseguir comprara um carro, não vai conseguir 
colocar o carro para dentro do pátio, não tem espaço de garagem, então as pessoas colocam o carro na rua e querem colocar no 
melhor local e as pessoas acabam andando na lama. Esta comunidade que está aqui está de parabéns porque estão dizendo que 
precisam de auxílio, de ajuda e eles estando aqui conosco mostra o apoio que essa Casa tem de fazermos toda essa demanda e 
buscarmos esse apoio, sou favorável a esse Requerimento, ao Vereador Rogério pela percepção de buscarmos, temos que 

buscar, somos parceiros do nosso Governo Municipal, mas tem coisas no Município que não é questão de parceria, temos que 
trabalhar mesmo para a nossa comunidade, sou favorável e queira Deus que esse ano possa terminar essas obras, a questão dos 
esgotos e do ensaibramento adequado, uma melhoria poderia ser feita na questão da limpeza e dos esgotos, obrigado. A 

palavra está com o Vereador Domingos Sávio Salvador: O que mais me dói nesse Requerimento é saber que tudo isso que 
estamos vendo aqui, o Secretário de Obras já viu e não viu uma vez só, ele já passou lá inúmeras vezes, não tenho medo de 
dizer para vocês já disse na Tribuna, tem que trocar o Secretário de Obras, isso aqui é a prova, pedi isso há dois anos por outras 

razões, é um descaso para a Cidade de Eldorado do Sul porque o Vereador Chico disse uma verdade, a Cidade não está suja, 
está encarunchada, que é uma coisa que cria e para sair só se raspar, não adianta lavar. Essa região aqui, não quero discutir com 
vocês a casa porque ela foi um grande sonho nosso, Eldorado do Sul foi quase uma experiência de fazer moradias em  grandes 
quantidades que eram de vinte e quatro metros quadrados no País inteiro, hoje não se pode mais construir casas com menos de 
quarenta e cinco metros quadrados com dinheiro Público, mas quero discutir o entorno da casa de vocês, o tratamento do 
esgotamento sanitário, uma rua pavimentada, o Projeto não tem asfalto, não tinha boca de lobo, as ruas seriam ensaibradas, o 

esgoto sanitário teria, mas o da chuva não, ela sairia por uma forma de nivelamento, esse era o Projeto e olhando hoje isso 
aqui, tenho ido lá inúmeras vezes, estou na luta dos outros sobrados, são cento e oitenta e sete famílias que também vão 
enfrentar o mesmo problema de vocês, que é a falta da estação de tratamento de esgoto funcionando, a SIMACOOP que foi a 
Cooperativa faliu, nós aqui aprovamos valores para pagar conta de luz da SIMACOOP para que pudesse bombear aquele 
esgotamento do centro da morada de vocês, para evitar que o esgoto viesse para a superfície, que ali tem um desnível e tem que 
ser bombeado até aquela estação de tratamento. É um tipo de Requerimento que eu não gostaria de aprovar, gostaria que ele 

nem viesse para cá porque o Secretários abe de tudo isso aqui, o Requerimento é um mero Projeto que temos que fazer e 
esperar seu prazo regimental de quinze dias que eles não respondem nada, tem coisas de dois anos que o Executivo não 
responde para essa Casa. Depois a culpa é nossa, e o Rogério está tendo muita coragem porque ele é Líder de Governo, é para 
ele defender o Governo e aqui ele está apontando erro gravíssimo do Governo e eu repito: não quero o seu Vilmar de 
Secretário de Obras mais não, ele não merece ser Secretario de Obras, ele não dá valor para essa Cidade, isso tem que ser dito 
com coragem, isso tem que acabar. Sou favorável, mas com muita indignação. A palavra está com o Vereador João Carlos 

Ferreira: O Município de Eldorado do Sul como o Vereador Pará falou nunca teve um Projeto habitacional e esse Projeto que 
despertou o sonho de muita gente, o Projeto em si era bom se ele fosse executado conforme o contrato, o Projeto das casas em 
si, é um Projeto que nunca concordamos de uma área de quatro metros e trinta de frente, como vamos concordar, é um absurdo 
as medidas, não tem condições para as pessoas se locomoverem dentro do espaço, afora a Prefeitura teve que assumir parte do 
compromisso que não era da Prefeitura. A empresa que foi contratada, que fez o financiamento através do seu Hans tinha que 
ter dado as ruas pavimentadas com saibramento, tinha que ter feito o esgoto sanitário, tinha que ter colocado os meio-fios, os 

poste de luz e não colocaram, então sobrou para o Poder Executivo, para a Prefeitura e nós aprovamos aqui perto de cento e 
setenta mil reais só para os postes de luz que saiu dos cofres públicos porque não estava no Projeto para as pessoas terem sua 
luz elétrica ligada, então as pessoas, as empresas que foram contratadas foram irresponsáveis porque deixaram para o Poder 
Público ter que executar e lembro que entrei ali e vi os buracos e fizemos uma reunião, fomos ao Secretário e pedimos para que 
ele levantasse as ruas e ele atendeu a reivindicação dos moradores e hoje está um pouco melhor, mas ainda falta muita coisa. 
Também há uma promessa que eu falei para as pessoas porque vi o Projeto andando, que há um ano atrás era para ter saído a 

Escola lá e isso deixa a gente ruim porque o Vereador vai lá e olha para tender a reivindicação da população e eu fiz reuniões 
no Centro Novo e apresentei o Projeto e nós aprovamos aqui a verba para a desapropriação da área, só que fiquei sabendo há 
poucos dias que a área nem sequer foi desapropriada, então isso nos deixa em mal lençóis, porque eu sei que o Perfeito 
mandou fazer antes de dois mil e oito e no entanto não houve nem a desapropriação. Outra coisa, existe uma promessa, estive 
no Picoli, na empresa de ônibus Guaíba, disseram que assim que o asfalto estiver pronto a Guaíba vai circular ali dentro e vai 
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ter um final de linha saindo do Centro Novo direto para Porto Alegre, só que falta a infra-estrutura. Quero fazer uma defesa 
aqui porque nós não podemos ser injustos, sabemos a dificuldade que existe, que a Cidade está suja, que tem muitas bocas de 
lobo que precisam ser limpas e estruturadas e precisa ser feito e tem que ser cobrado. O Secretario de Obras ele já fez mais de 

sessenta e cinco mil canos enterrados nesta Cidade, foi reestruturado os esgotos aqui no centro, foram feito mais  de setenta  
ruas asfaltadas na nossa cidade, e o secretario de obras esta trabalhando direto na infra-estrutura, é uma demanda muito grande 
ele tem três funcionários na secretaria, estão fazendo uma galeria, os senhores acompanha-se saindo da área industrial no 
centro novo para centralizar todos os esgotos, entendo senhores da cidade verde tem um esgoto estorrador na frente das casas 
estive lá  para ver, pedi para limpar e ala que era urgente vocês precisam ir lá, ai o Paulo banana que é uma trabalhador me 
falou: João estamos lá na galeria e não conseguimos sair de lá ai falei para ele que temos que ir urgente, ir lá resolver então a 

gente tem muita coisa pequena que trás muitos problemas estamos preocupados como  temos que ajudar, somos parceiros, 
temos de defender nossos interesses, mas dizer que temos de trocar o Secretario de Obras é demais. Entendo a indignação de 
todos, nós mesmos ficamos as vezes, mas precisamos ser coerentes quanto a isso, por que apesar das criticas não podemos 
deixar de reconhecer que quando o pessoal do Centro Novo precisou do apoio do Secretário ele foi lá e levantou as ruas, 
colocou canos, colocou esgoto, o que era de responsabilidade da empresa que não fez. Quando foi para colocar os postes de luz 
o Secretário foi lá e colocou com os funcionários da prefeitura. Por isso não podemos ser injustos, todos somos trabalhadores, 

existem muitas coisas a serem feitas, mas temos de fazer com coerência e com respeito. Então quero deixar minha palavra de 
apoio ao Requerimento, voto a favor, sou teu parceiro Vereador Rogério, mas tudo tem um limite, temos de buscar nossos 
direitos, reivindicar aquilo que precisamos, mas sem exceder nossos limites. A palavra está com o Vereador Rogério 

Munhoz: Gostaria de agradecer a todos os senhores pelo apoio que não é ao meu Projeto, mas sim um apoio a comunidade que 
esta precisando. E para a conhecimento da comunidade este Requerimento vai para o Prefeito que tem quinze dias para nos 
responder. Peço a todos os Vereadores para que não nos responderem este Requerimento iremos procurar o Secretário ou o 

Prefeito para que possam tomar providências por que se não vamos pedir novamente o apoio da comunidade para 
pressionarmos diretamente o Executivo. A palavra esta com o Vereador Éden Mário Fonseca Cesário: Quero parabenizar a 
explanação que o Vereador João Ferreira que fez em relação a todo o processo que aconteceu, inclusive na pessoa do 
Secretário de Obras, seu Vilmar, por que acho que não podemos colocar aos extremos. Sei que está acontecendo uma luta 
muito grande em prol da nossa cidade, e tem algumas barreiras jurídicas na questão licitatória para  limpeza da cidade. Mas 
para justificar meu voto quero dizer que todo Requerimento é bem-vindo nesta Casa. O Vereador Savinho tem uma luta muito 

grande na rua Laguna, e tenho mais de quatrocentas assinaturas e na próxima semana estarei entrando com um Requerimento, 
mas gostaria que não fosse um Requerimento do Vereador Pará e sim de todos os Vereadores por que é uma luta grande e para 
que juntos possamos falar da questão do esgotamento da rua Laguna. A palavra esta com o Vereador Francisco Alexandre 

Morfan: Acho que o Ver. Savinho tem a opinião dele e nós respeitamos, mas acho que não é derrubando o Secretário, 
substituindo, até por que é um dos Secretários que mais trabalha, um homem que se tiver de entrar em uma vala de esgoto ele 
entra, um homem que não se cansa e vemos a luta dele dia a dia, e tenho certeza de que ele vai concretizar este sonho de ser 

candidato a Prefeito, por que como Secretário é grande sua luta para o pessoal da Cidade Verde, pessoal da Chácara que 
sofrem todos os anos com as enchentes. Então não é derrubando o Secretário que vamos resolver, até por que se tivermos de 
derrubar teremos de derrubar vários Secretários, por que tem Secretário que o Prefeito a um ano mandou fazer Projetos da 
reforma do prédio da Brigada, reforma do prédio da delegacia, a creche em tal lugar, colégio em tal lugar e até hoje não saiu do 
papel, e não conseguiram em dois anos fazer que acontecesse, talvez para dois mil e doze quando o Prefeito Ernani estiver 
saindo o seu substituto faça acontecer. A palavra esta com o Vereador Domingos Sávio Salvador: Esta fala onde é dito que 

os funcionários da Secretaria de Obras cabem em uma kombi já fazem seis anos que isso é dito, hoje não adianta dizer isso, 
temos uma boa administração do Governo Ernani por que a cidade tem crescido, mas a Secretaria de Obras vejo em todo este 
período dizendo a mesma coisa. Então não mudou nada em seis anos. A palavra está com o Presidente: Não tendo mais 
nenhum Vereador para discutir o Requerimento, coloco o mesmo em votação, o Vereador que concordar permaneça como esta. 
Requerimento APROVADO por todos os Vereadores. Projetos de Lei do Executivo com Entrada na Sessão: PPrr oojj eett oo  ddee  

LL eeii   nn°°  115522//1100::   ññEEssttaabbeell eeccee  aass  aattrrii bbuuii ççõõeess  ddoo  VVii ccee--PPrreeffeeii ttoo  ee  ddáá  oouuttrraass  pprroovvii ddêênnccii aass..òò  PPrrooppoonneennttee::   PPooddeerr  EExxeeccuuttii vvoo..  AA   

palavra esta com o Presidente: Este Projeto Baixa às Comissões. PPrroojj eettoo  ddee  LL eeii   nn°°  115555//1100::   ññAAll tteerraa  aa  LLeeii   MMuunnii ccii ppaall   nnºº  33..005566  

DDEE  1144  ddee  aabbrrii ll   ddee  22000099,,  qquuee  aauuttoorrii zzaa  oo  PPooddeerr  EExxeeccuuttii vvoo  MMuunnii ccii ppaall   aa  ccoonncceeddeerr  ii nncceennttii vvooss  ff iissccaaiiss  ee  eeccoonnôômmii ccooss  àà  EEmmpprreessaa  

DDiimmaaccii   MMaatteerrii aall   CCiirrúúrrggiiccoo  LLttddaa..,,  nnooss  tteerrmmooss  ddaa  LLeeii   nnºº  11..998855,,  ddee  2255  ddee  jj aanneeiirroo  ddee  22000055,,  ee  ddáá  oouuttrraass  pprroovvii ddêênnccii aass..òò  PPrrooppoonneennttee::  

PPooddeerr  EExxeeccuuttii vvoo. O Vereador Domingos Sávio Salvador pede Questão de Ordem: Gostaria de solicitar a urgência 
urgentíssima para a votação desse Projeto.  AA  palavra esta com o Presidente: Coloco o Pedido de Urgência em votação, o 
Vereador que concordar permaneça como esta. APROVADO por todos os Vereadores.   PPrr oojjeettoo  ddee  LLeeii   nn°°  115566//1100::   ññAAuuttoorrii zzaa  

oo  PPooddeerr  EExxeeccuuttii vvoo  MMuunnii ccii ppaall   aa  ccoonnttrraattaarr,,  eemm  ccaarráátteerr  tteemmppoorráárriioo  ddee  eexxcceeppccii oonnaall   ii nntteerreessssee  PPúúbbll iiccoo,,  0011  ((uummaa))  MMeerreennddeeii rraa  

sseerrvveennttee  ppaarraa  pprreessttaarr  sseerrvvii ççoo  jj uunnttoo  aa  SSeeccrreettaarrii aa  ddee  EEdduuccaaççããoo,,  CCuullttuurraa,,  DDeessppoorrttoo,,  LLaazzeerr  ee  TTuurrii ssmmoo  ddoo  MMuunnii ccííppii oo,,  ee  ddáá  oouuttrraass  

pprroovvii ddêênnccii aass..òò  PPrr ooppoonneennttee::   PPooddeerr  EExxeeccuuttii vvoo. AA  palavra esta com o Presidente: Este Projeto Baixa às Comissões. Projetos 

de Lei do Legislativo com Entrada na Sessão: PPrr oojj eettoo  ddee  LLeeii   nn°°  002233//1100::   ññPPrreevvêê  aa  oobbrrii ggaattoorriieeddaaddee  ddaa  rreeaall ii zzaaççããoo  ddee  CCoonnttrroollee  

eemm  ll ii vvrroo  pprróópprriioo,,  ddee  eennttrraaddaa  ddee  MMeerrccaaddoorrii aass  nneeggooccii aaddaass  eemm  eemmpprreessaass  qquuee  CCoommeerrccii aamm  mmóóvveeiiss  nnoo  MMuunnii ccííppii oo  ddee  EEllddoorraaddoo  ddoo  

SSuull ..òò  PPrr ooppoonneenntt ee::   Ver. Éden Mário Fonseca Cesário ï PMDB (Pará da Capoeira)..  AA  palavra esta com o Presidente: Este 

Projeto Baixa às Comissões. Projetos de Lei do Executivo para discussão e Votação: PPrroojj eettoo  ddee  LL eeii   nn°°  115500//1100::   ññAAuuttoorrii zzaa  oo  

PPooddeerr  EExxeeccuuttii vvoo  MMuunnii ccii ppaall   aa  ccoonnttrraattaarr,,  eemm  ccaarráátteerr  tteemmppoorráárriioo  ddee  eexxcceeppcciioonnaall   ii nntteerreessssee  PPúúbbll iiccoo,,  0011  TTééccnniiccoo  eemm  EEnnffeerrmmaaggeemm,,  

ppaarraa  pprreessttaarr  sseerrvvii ççoo  jj uunnttoo  aa  SSeeccrreettaarrii aa  ddee  SSaaúúddee  ddoo  MMuunnii ccííppii oo,,  ee  ddáá  oouuttrraass  pprroovvii ddêênnccii aass..òò  PPrr ooppoonneennttee::   PPooddeerr  EExxeeccuuttii vvoo..  A 

palavra está com o Presidente: Este Projeto tem o Parecer Favorável do Nosso Assessor Jurídico e das Comissões. Está apto 
para ser discutido e votado. O Vereador que queira discutir peça a palavra. A palavra está com o Presidente: Não tendo mais 
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nenhum Vereador para discutir o projeto coloco o mesmo em votação, o Vereador que concordar permaneça como esta. 
Projeto APROVADO por todos os Vereadores. PPrroojj eettoo  ddee  LL eeii   nn°°  115511//1100::   ññAAuuttoorrii zzaa  oo  PPooddeerr  EExxeeccuuttii vvoo  MMuunnii ccii ppaall   aa  ppeerrmmuuttaarr  

áárreeaa  ccoomm  TTeerraaccoomm  TTeell eemmááttiiccaa  LLttddaa..  NNooss  tteerrmmooss  ddaa  LLeeii   MMuunnii ccii ppaall   nnºº  11..998855,,  ddee  2255  ddee  jj aanneeii rroo  ddee  22000055  ee  33..226644,,  ddee  1144  ddee  aabbrrii ll   ddee  

22001100,,  ee  ddáá  oouuttrraass  pprroovvii ddêênnccii aass..òò  PPrr ooppoonneennttee::   PPooddeerr  EExxeeccuuttii vvoo..  A palavra está com o Presidente: Este Projeto tem o Parecer 
Favorável do Nosso Assessor Jurídico e das Comissões. Está apto para ser discutido e votado. O Vereador que queira discutir 
peça a palavra. A palavra está com o Presidente: Não tendo mais nenhum Vereador para discutir o projeto coloco o mesmo 
em votação, o Vereador que concordar permaneça como esta. Projeto APROVADO por todos os Vereadores. PPrr oojj eettoo  ddee  LLeeii   

nn°°  115533//1100::   ññAAll tteerraa  aa  LLeeii   MMuunniiccii ppaall   nnºº  33..117799,,  ddee  2255  ddee  nnoovveemmbbrroo  ddee  22000099,,  qquuee  eessttiimmaa  aa  rreecceeiittaa  ee  ffii xxaa  aa  ddeessppeessaa  ddoo  MMuunnii ccííppiioo  

ppaarraa  oo  eexxeerrccíícciioo  ff ii nnaanncceeii rroo  ddee  22001100  ïï  LLeeii  OOrrççaammeennttáárrii aa  AAnnuuaall   22001100,,  ee  ddáá  oouuttrraass  pprroovvii ddêênnccii aass..òò  PPrrooppoonneennttee::   PPooddeerr  EExxeeccuuttii vvoo..  

A palavra está com o Presidente: Este Projeto tem o Parecer Favorável do Nosso Assessor Jurídico e das Comissões. Está 
apto para ser discutido e votado. O Vereador que queira discutir peça a palavra. A palavra esta com o Vereador Domingos 

Sávio Salvador: Sempre brigamos por mais convênios, é um valor pequeno, trezentos e trinta e oito reais e quarenta e cinco 
centavos, pequeno ser formos analisar o montante do nosso orçamento, é um valor que está se devolvendo, sei que é sempre 
difícil para as secretarias trabalhar todos os convênios no limite, muitas vezes se consegue valores de compra maiores ou 
menores ou até de prestação de serviços. É um tipo de Projeto que temos de discutir, apreciar, votar por que se não o 

Município fica inadimplente por isso temos de votar favorável. Também por esse motivo é que voto meio contrariado, gostaria 
que fosse aproveitado sempre o máximo, mas entendo a razão, é uma sobra e tem de ser devolvida. A palavra está com o 

Presidente: Não tendo mais nenhum Vereador para discutir o projeto coloco o mesmo em votação, o Vereador que concordar 
permaneça como esta. Projeto APROVADO por todos os Vereadores. PPrroojj eettoo  ddee  LL eeii   nn°°  114400//1100::   ññDDii ssppõõee  ssoobbrree  aass  ddiirreettrrii zzeess  

ppaarraa  eell aabboorraaççããoo  ddaa  LLeeii   OOrrççaammeennttáárrii aa  ddee  22001111..òò  PPrrooppoonneennttee::   PPooddeerr  EExxeeccuuttii vvoo..  A palavra está com o Presidente: Este Projeto 
tem o Parecer Favorável do Nosso Assessor Jurídico e das Comissões. Está apto para ser discutido e votado. O Vereador que 

queira discutir peça a palavra. A palavra esta com o Vereador Domingos Sávio Salvador: Por razão familiar não pude estar 
na Audiência Pública, outros também não puderam comparecer e ela não foi discutida. Voto favorável, mas peço atenção 
maior quando entrar nessa Casa a LOA para debatermos mais. Fizemos um Ofício pedindo a informação do que foi gasto na 
festa do Município e até agora não veio para nós. Na LDO que a Secretaria de Habitação e de Compras seja verificado suas 
ações, a viabilidade, a necessidade, já que esta sendo devolvido valores à Dell e com isso nosso orçamento está diminuindo. A 

palavra esta com o Vereador Rogério Munhoz: Vejo com preocupação a Secretaria sem finalidade, tenho desenvolvido 

Projetos como praças e áreas de lazer e verificando se tinha rubrica  e não existe rubrica aberta para isso, foi uma grande 
surpresa, não está na LDO e nem no PPA, isso é vergonhoso. Sou favorável, apesar da minha reivindicação. A palavra esta 

com o Vereador Paulo Cezar Batista: Vergonha eu passei quando fui levar meu filho na praça tinha um balanço só e todo 
quebrado e uma fila de doze crianças e uma mãe me questionou e eu disse para ela que o Vereador não tinha o poder de 
executar, o Vereador aprova, sou favorável. A palavra esta com o Vereador João Ferreira: Nosso Município de dois mil e 
cinco para cá passou por uma reestruturação, elaboramos o Plano Diretor com questões básicas como geração de emprego e 

renda, atrair empresas e temos que estruturar as praças que existem, pois elas não tem banheiro. Em Estância Velha por 
exemplo na praça tem um complexo com standers para os artesãos, com banheiros. Ficamos com vontade que aconteçam as 
coisas e reivindicamos isso, temos duas praças lindas que se tivesse a estrutura mínima seria fantástico, a praça do Residencial, 
o Projeto existe, é só executar. A palavra esta com o Vereador Domingos Sávio Salvador: Porque o senhor acha que não 
acontecem as coisas? A palavra esta com o Vereador João Ferreira: Por falta de visão de quem executa, não digo do 
Prefeito, é dos gestores de cada pasta. A entrada da nossa Cidade é feia, não tem vida, não tem identificação, isso é básico para 

uma cidade. Se não desenvolvermos Projetos, vamos ter essas críticas permanentemente e tem que estar no PPA e na LOA. A 

palavra está com o Presidente: Não tendo mais nenhum Vereador para discutir o projeto coloco o mesmo em votação, o 
Vereador que concordar permaneça como esta. Projeto APROVADO por todos os Vereadores. PPrr oojj eettoo  ddee  LL eeii   nn°°  115555//1100::  

ññAAll tteerraa  aa  LLeeii   MMuunnii ccii ppaall   nnºº  33..005566  DDEE  1144  ddee  aabbrrii ll  ddee  22000099,,  qquuee  aauuttoorrii zzaa  oo  PPooddeerr  EExxeeccuuttii vvoo  MMuunnii ccii ppaall   aa  ccoonncceeddeerr  ii nncceennttii vvooss  

ff ii ssccaaii ss  ee  eeccoonnôômmiiccooss  àà  EEmmpprreessaa  DDiimmaaccii   MMaatteerrii aall   CCiirrúúrrggii ccoo  LLttddaa..,,  nnooss  tteerrmmooss  ddaa  LLeeii   nnºº  11..998855,,  ddee  2255  ddee  jj aanneeiirroo  ddee  22000055,,  ee  ddáá  

oouuttrraass  pprroovvii ddêênnccii aass..òò  PPrr ooppoonneennttee::  PPooddeerr  EExxeeccuuttii vvoo..  A palavra está com o Presidente: Este Projeto tem o Parecer Favorável 

do Nosso Assessor Jurídico e das Comissões. Está apto para ser discutido e votado. O Vereador que queira discutir peça a 
palavra. A palavra esta com o Vereador Domingos Sávio Salvador: Ate sei de cabeça acho que o Vereador João disse na 
parte da manhã duzentos e trinta no total, quando eu disse naquela discução ate um pouco talvez tu ceda um pouco por que tu 
vê a realidade que a Cidade esta em alguns pontos e se o Vereador Rogério não tivesse trazido aquele Requerimento a gente 
não viria para o debate por isso que é importante trazer o Requerimento e o debate veio a tona, então quando eu disse naquele 
momento que o Prefeito Ernani esta transformando esta Cidade em empresa seis anos fechem os olhos e olhem em dois mil e 

quatro o que tinha de empresa nessa Cidade nos crescemos umas vinte vezes só que tem o seguinte com o crescimento da 
população da escola do FPM que é o fundo de participação do Município senhores aquelas necessidades básicas aumentam o 
Município não cresceu quando eu digo que tem que trocar o Secretario porque falta visão a ele de crescimento da Cidade ele 
não pode continuar com seus servidores numa Kombi como ele disse em dois mil e cinco é isso que eu me refiro ele teria que 
passar da Kombi para o ônibus porque a Cidade cresceu dez vezes a Kombi dele continua é isso que eu me refiro falta essa 
visão trabalhador ele é Chico agora Secretario de obras não tem que colocar o pé na lama ele ate pode botar desde que ele não 

esqueça de fazer o planejamento que é função dele ele pode fazer as duas coisas, mas não pode deixar substituir o 
planejamento pelo pé na lama é um baita de um trabalhador agora tem que planejar e esse planejamento faltou então esse 
Projeto da Dimaci eu quero dizer para vocês que é o crescimento da Cidade Brigada Militar, Policia Civil, Fórum, Registro de 
imóveis, estação da CEE, Corsan, isso tem que vir junto tem que crescer junto se não crescer junto a população cresce então 
uma boa parceria que o Executivo fez com a Dimaci, ela vai repassar uma verba para ampliação do prédio onde vai funcionar a 
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Brigada Militar e olha só, doamos no primeiro momento dois hectares e agora é um terço de hectares é isso três mil e 
oitocentos metros então eu acho que é um Projeto bom, mas Vereadores não me interpretem mal me ajudem na seguinte 
maneira tem que ter visão quando o senhor me respondeu o que falta para fazer isso Vereador qualquer um de nos faz isso o 

senhor respondeu muito bem, falta visão isso no meu pensamento esta improvável falta para o Secretario de obras quando o 
Vereador Chico e também falta visão para outros, mas o grande problema da Cidade de hoje é a principal Secretaria tem umas 
que não pode falhar nunca saúde porque envolve vidas não pode falhar não tem aquele remédio lá no posto captopril aquilo 
não pode faltar nunca ontem não tinha la e claro o Secretario me justifica e eu não posso deixar de concordar com ele a 
empresa que ganhou a licitação não tinha para entregar e ai ele movendo as penalidades contra essa empresa e já ta cobrando a 
segunda e a Secretaria de obras é um outro que também lida com saúde então ta faltando visão Vereador eu voto este Projeto 

sem duvida nenhuma com muito louvor é o crescimento da Cidade e também a forma que construíram que é a parceria 
repassando uma verba para ampliação de um prédio onde vai poder funcionar melhor, muito obrigado senhor Presidente 
agradeço a todos os pares que por unanimidade aceitaram nos discutir e votar este Projeto. A palavra esta com o Vereador 

Éden Mario Fonseca Cesário: Foi bastante discutido esse Projeto pela manhã, mas a gente vê aqui que essa empresa teve um 
grande crescimento esse ano e esse Projeto aqui ela fica obrigada tanto as vagas de emprego que ela vai dar como a placa dos 
futuros carros que ela vai adquirir também vai passar por Eldorado do Sul e também a reforma ali do pavilhão da Brigada 

Militar só que aqui não tem data esta aqui o representante da Brigada daqui a um pouco ela vai sair daqui dizendo que já da 
para fazer a mudança que vai começar as obras amanhã e na realidade não é assim, aqui não tem uma data prevista, o Vereador 
Savinho disse que há um acordo verbal que a empresa vai estar disponibilizando isso, mas aqui não tem data, então essa data 
pode ser ano que vem ou como pode ser amanhã é um trabalho que esta sendo feito junto com o Executivo, sou favorável ao 
Projeto é importante e olha só que coisa boa essa empresa ela recebeu um apoio do Município e contrapartida ela esta dando 
um apoio para o Município isso também uma ajuda e é também uma responsabilidade social a gente cada vez mais esta 

crescendo o nosso discurso em questão da responsabilidade social tanto com as entidades filantrópicas como também as 
empresas tem que ter um respaldo social então esta empresa esta repassando um respaldo social são as vagas de emprego é as 
placas dos veículos aqui em Eldorado do Sul e também tem a arrecadação de imposto e também tem agora a reforma deste 
pavilhão e também vai ajudar Eldorado do Sul, então sou favorável a este Projeto. A palavra esta com o Vereador Rogério 

Goetz Munhoz: Da mesma forma este Projeto já há muito tempo já vínhamos esperando a vinda dele para esta Casa inclusive 
uma reunião que tivemos com o Prefeito nos fizemos com os Vereadores, Secretario e o Prefeito ela já nos havia comunicado 

sobre este Projeto só que ate então não tinha aparecido na Casa isso faz parte do Projeto ai a implantação do sistema integrado 
que vai ser junto com a Brigada Policia Civil bombeiros voluntários e defesa civil, então isso ai vai dar um norte para Eldorado 
do Sul uma nova visão na questão de segurança publica e do nosso Município o sistema de monitoramento já esta sendo 
adequado ai já ta sendo feito a Legislação enfim para fazer este monitoramento é uma coisa demorada a gente sabe que o 
processo burocrático é grande, mas acho que com essa parceria se fosse depender do serviço publico para fazer a licitação para 
entrar a empresa fazer a reforma em fim que tem que ser feita a gente sabe que é demorado a gente que trabalha em órgão 

publico sabe que é burocrático é demorada mesmo, então através dessa parceria o Prefeito conseguiu ai economizar um grande 
caminho e espaço ai e na Brigada Militar que eu tive um tempo atrás ali visitando eles realmente a situação deles é precária ali 
o Prédio ali não suporta mais o atendimento e o trabalho que eles vem desenvolvendo ali precisa de uma estrutura melhor acho 
que ali eles vão estar bem aparado e com certeza essa negociação com Prefeito já é para empresa fazer o mais rápido possível, 
contamos com esta possibilidade todo mundo esta precisando não só a Brigada, mas todos os órgãos os bombeiros voluntários 
também querem se colocar num local melhor para atender a comunidade, então acho que veio em bom tempo poderia ter vindo 

antes eu acho mais não sei talvez tenha tido algum entrave que tenha trancado mais em fim ta saindo sou favorável senhor 
Presidente. A palavra esta com o Vereador João Carlos Ferreira: Esse Projeto é importante por vários aspectos vai trazer 
uma contra partida excelente para o Município na verdade esta sendo ampliada a área para que a empresa se instale também 
com a parte administrativa então aquilo que nos sempre buscamos que são só Projeto de geração de emprego então ai esta 
contemplado e essas parcerias que tem sido feito inclusive eu achei importante um detalhe que ele tem uma faixa etária que ele 
vai de dezoito a cinqüenta anos de idade e é cinqüenta por cento feminino e cinqüenta por cento masculino vai contempla então 

homem e mulher é importante isso e mais essa habilidade do Executivo em fazer a parceria destinando recursos para essa 
implantação desse tão esperado Projeto da Brigada Militar para isso é importante que atenha, garantia disso esta no Projeto de 
Lei a garantia que isso vai acontecer e esta em um dos artigos do Projeto de Lei agora é importante saber que depende do 
Projeto é preciso ter o Projeto para que isso seja executado ai resta saber quem vai fazer o Projeto o Executivo ou a Dimaci, 
então isso é importante se o Projeto não existe ai vai ser uma demora tremenda mais como já tem o Projeto pronto então 
facilita bastante eu acredito que como é recurso privada não é recurso publico porque se não seria uma burocracia muito 

grande tem que fazer licitação ai vai uma empresa la tranca a licitação e com o dinheiro de iniciativa privada fica mais fácil e 
mais rápido então nos acreditamos e quero parabenizar mais uma vez o Executivo pelo primeiro Projeto mais agora pela 
maneira que foi costurado essa contra partida então o nosso Município esta no caminho bom estão buscando as condições para 
melhor se estruturar. A palavra está com o Presidente: Não tendo mais nenhum Vereador para discutir o projeto coloco o 
mesmo em votação, o Vereador que concordar permaneça como esta. Projeto APROVADO por todos os Vereadores. Projetos 

de Lei do Legislativo para discussão e Votação: PPrr oojjeettoo  ddee  LLeeii   nn°°  002211//1100::   ññDDeetteerrmmiinnaa  aa  rreevvooggaaççããoo  ddaa  LLeeii   MMuunnii ccii ppaall   nnºº  

33..009977  ddee  0022  ddee  jj uull hhoo  ddee  22000099  ee  ddeennoommiinnaa  qquuee  aa  RRuuaa  qquuee  ddáá  aacceessssoo  aa  EEssccooll aa  EEssttaadduuaall   ddee  EEnnssii nnoo  MMééddii oo  EEllddoorraaddoo  ddoo  SSuull   ppaassssee  aa  

ssee  cchhaammaarr  RRuuaa  AAmméérrii ccaa..òò  PPrr ooppoonneennttee::   Ver. Rogério Goetz Munhoz ï PDT. A palavra está com o Presidente: Este Projeto 
tem o Parecer Favorável do Nosso Assessor Jurídico e das Comissões. Está apto para ser discutido e votado. O Vereador que 
queira discutir peça a palavra. Não tendo mais nenhum Vereador para discutir o projeto coloco o mesmo em votação, o 
Vereador que concordar permaneça como esta. Projeto APROVADO por todos os Vereadores. PPrr oojj eettoo  ddee  LL eeii   nn°°  002222//1100::  



 8

 

ññDDeetteerrmmiinnaa  qquuee  sseejj aa  ddeennoommiinnaaddaa  ddee  RRuuaa  MMaarrii nnoo  VVeennttuurrii nnii   aa  RRuuaa  ppaarraall eell aa  aa  rreeddee  ddee  AAll ttaa  TTeennssããoo  qquuee  vvaaii   ddaa  EEssttrraaddaa  ddaa  

AArrrroozzeeiirraa  aattéé  aa  RRuuaa  PPrroojjeettaaddaa  LLaatteerraall   aa  AAmmbbeevv..òò  PPrr ooppoonneennttee::   Ver. Rogério Goetz Munhoz ï PDT. A palavra está com o 

Presidente: Este Projeto tem o Parecer Favorável do Nosso Assessor Jurídico e das Comissões. Está apto para ser discutido e 

votado. O Vereador que queira discutir peça a palavra. Não tendo mais nenhum Vereador para discutir o projeto coloco o 
mesmo em votação, o Vereador que concordar permaneça como esta. Projeto APROVADO por todos os Vereadores. 
Explicações Pessoais: A Tribuna esta com o Vereador João Carlos Ferreira: Quero cumprimentar a Mesa Diretora, os 
Vereadores, Plenário repleto de assessores mais nossa amiga ali que esta nos prestigiando, pessoal da Brigada ali obrigado por 
vocês estarem aqui e o Beto da ABCPAKES ele tem umas funções dupla é presidente da entidade e de qualquer maneira ela 
esta acompanhando a Sessão da Câmara quero dizer para vocês que nos estamos entrando numa reta final de mais um processo 

eleitoral estamos ai numa longa caminhada uma trajetória política que nos muitas vezes entramos para enfrentar um desafio 
grande mais é muito bom a gente participar desses desafios quando a gente entra de corpo e alma a minha sogra tinha uma 
frase que ela dizia assim quem corre por gosto não cansa então eu não canso porque eu to pelo gosto de política e entramos 
num desafio importante e a minha saudação ao Maragato que esta chegando ai nesse processo eleitoral e digo para vocês que 
tem sido muito feliz estou me sentido muito feliz concorrendo uma eleição para Deputado Estadual, esta eleição ouve varias 
provocações, varias situações em que foram incomum para mim. Entramos com um propósito e continuamos e vamos chegar 

no final com um único propósito defender uma candidatura para Deputado Estadual com nosso nível estrutural na maneira as 
nossas condições e alem disso sentir que há um desperta mento de algum seguimento de alguns pensamentos quanto a nossa 
candidatura a gente sente de que alguma forma ou de outra nos mexemos com a opinião publica ai se vê diversas opiniões e se 
revela gente de nos diversas situações, mas a principal delas todas é o entendimento importante dos moradores de Eldorado do 
Sul e da região ate que ponto importante que o Município tenha um Deputado Estadual ou Federal representando a Cidade ou a 
região ate que ponto isso é importante se olharmos tivermos a visão da importância que tem um representante no estado o 

encaminhamento e representatividade na estrutura do Município em todos os seus seguimentos, temos convicção de que 
conseguimos com o poder que temos na mão como Vereador desenvolver um trabalho importante para a comunidade e para 
todo o seguimento da sociedade, entendemos que teríamos condições de como Deputado Estadual contribui muito para o 
Município de Eldorado do Sul e para região de Eldorado do Sul em todo o seu seguimento principalmente naqueles consentes 
no Estado à própria educação a segurança publica o meio ambiente as estruturas os encaminhamentos de CORSAN e CEEE 
que tem tantas demandas, temos muitas coisas a ser vencidas no nosso Município, temos tantas estruturas importantes que no 

estagio que Eldorado do Sul esta tem equipamentos publico que são importantíssimos para nossa Cidade precisamos com 
urgência de uma estação de tratamento de água em Eldorado nos precisamos que tenha um apoio depende do Estado nos 
estamos ai ainda com o contrato da Corsan esta aberto venceu em dois mil e nove e o Governo Federal estendeu estes contratos 
inclusive da METROPLAN para dois mil e dez para que se estendesse um anos mais e nos estamos na eminência de ter estes 
contratos assinados então senhores achamos importante que o nosso Município Eldorado do Sul tenha um Deputado Estadual 
eleito e um Federal eu sei que é difícil nos sabemos temos consciência disso mais será que o nosso pessoal daqui será que o 

nosso pessoal daqui tem noção disso então este pensamento esta visão as vezes tu levanta uma questão varias visões 
dificuldades acho que não pode por a ou b mais a visão principal e eu quero fazer aqui um agradecimento domingo agora é a 
eleição mais eu quero agradecer de tantas pessoas que tem me ajudado nessa caminhada eu quero agradecer o meu Presidente 
aqui o Nenão vocês não sabem um candidato Estadual quando sai para eleição e ele vem numa Câmera de Vereadores buscar 
apoio de Vereadores Prefeito se tu não colocar uma grana na mão do cara ele não faz campanha para ti Deputado Estadual ou 
Federal que vem no Município buscar apoio de Vereador pode ter certeza quanto tu me da para fazer a tua campanha eu já fiz 

campanha para Estadual eu não sei se é felizmente ou infelizmente eu tenho uma visão diferente disso eu já coloquei dinheiro 
do meu bolso para fazer campanha agora não teria nenhuma condição de chegar no Município receber apoio do meu partido de 
qualquer Vereador que seja se eu não chegasse la com dez mil vinte mil isso esta totalmente fora de cogitação no entanto o 
Vereador Nenão Presidente da Câmara terceiro mandato pega o carro dele sai no estado com a estrutura dele buscar apoio para 
mim. Vereador chaga a ficar três, quatro dias fora da Cidade com a estrutura dele buscando voto para mim. Saiu comigo agora 
em São Borja para conhecer a minha terra setecentos quilômetros nos fomos la eu e ele e mais algumas pessoas e o Nenão 

pode sentir eu pude ver ele vibrando lá na minha Cidade com meus amigos e família pedindo voto dirigindo caminhão, gente o 
Nenão poderia estar trabalhando para um outro candidato poderia estar ganhando uma grana ele tem potencial, tem voto apoio 
no entanto estava lá comigo viajando não dormindo bem nos não nos alimentávamos bem porque tinha que trabalhar direto nos 
chegamos lá e fizemos uma campanha direto na Cidade, então quero te agradecer Nenão porque tu conhece a nossa estrutura, a 
gente não tem o que temos foi dado pelo nosso apoiadores por pessoas que nos leva nos braços que suportam a nos pessoas, 
que nos carregam com a sua estrutura eu não posso deixar de reconhecer o grande carinho apoio que tenho recebido do meu 

amigo Nenão porque é alem do que vocês imagina o Nenão não esta só me ajudando aqui entregando santinho pedindo voto 
para mim. O Nenão esta me ajudando com estrutura a despesa fica por conta dele, então eu quero agradecer pelo emprenho de 
Nenão por este coração que todos conhecem e eu vou dizer para vocês quando nos olhamos para nosso lado e nos enxergamos 
amigos que quando parece que esta tudo perdido o cara chega no teu lado e dia não te levanta vamos andar para frente e te 
levanta te empurra para frente vocês sabe do que me faz lembrar duma historia da Bíblia no antigo testamento quando o povo 
de Israel estava numa batalha e Moises levantava os braços para os céus o povo de Deus prevalecia contra os inimigos só que 

teve um tempo que Moises não conseguiu ficar com os braços erguidos era muito tempo e ele cansou e os braços caíram ai 
chegou dois companheiros e pegaram os braços de Moises e levantaram para cima e ficou cada um de um lado, então o povo 
pode vencer a batalha porque alguém chegou do lado e segurou os braços de Moises e colocou ele para cima senhores quando 
estamos numa batalha tão grande como essa quando entramos num desafio e percebemos que estamos no nosso lado amigos 
que não nos deixam vacilar que não nos deixam desanimar que nos impulsionam, que nos animam então acreditamos, 
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enxergamos que é possível  porque nós não estamos sozinhos, e um dos amigos esta aqui na minha frente, que é o Vereador 
Nenão, Savinho esta enfrentando uma campanha para Deputado Federal, pode ser loucura, mas não, isto é coragem, e eu como 
Deputado Estadual, assim podemos ajudar nossa comunidade, entidades de Eldorado do Sul porque sabemos a necessidade que 

tem nossa região e nós queremos ajudar nossa Cidade, nós pertencemos ao Delta do Jacuí, precisamos que alguém nos defenda 
fora de nossa cidade, porque são poucos Deputados que nos defendem, me cinto uma pessoa realizada por estar nessa 
caminhada, mas quero agradecer a Deus por estas pessoas que estão me ajudando e por Eldorado do Sul que nos acolheu como 
candidato a Deputado Estadual, independente do resultado já sou uma pessoa realizada por esta caminhada e sei que temos 
uma grande chance de vencer esta Eleição. A Tribuna esta com Vereador Rogério Goetz Munhoz: Gostaria de falar 
também que na semana passada no dia vinte e dois nós participamos da campanha transito seguro, um projeto desenvolvido 

pela secretaria de transito e é uma caminhada importante porque na verdade se faz campanha, mas a gente não vê resultado 
pratico, estamos despertando a comunidade porque os dados são alarmantes assim como na Estrada do Conde que hoje os 
números baixaram bastante, então é um projeto importante e fiz questão de ressaltar porque é uma semana de campanha, 
também fiquei contente com a questão do prédio da Brigada que finalmente vai ser feito que é uma luta que vinha de muito 
tempo inclusive o CIAD, que é o centro integrado de atendimento e despacho, onde vai dar uma condição melhor de 
atendimento para a comunidade tanto da civil, da brigada ou dos bombeiros voluntários, no atendimento de urgência que vai 

ser integrada junto as câmeras de monitoramento, então começa a sair do papel, outra coisa é sobre meu requerimento de hoje, 
ao qual a comunidade se fez presente e é importante que a comunidade acompanhe o que a gente faz nessa Casa, porque muitas 
vezes a gente não é ouvido no executivo e não somos correspondido pelos projetos que fizemos, principalmente requerimento, 
então fiz questão que a comunidade viesse para ver trabalho que a gente faz e muitas vezes falta a sensibilidade do executivo, 
muitas vezes tem que articular melhor as coisas, planejar as coisas, porque trabalhar todos trabalham, mas tem que ter 
organização, quanto a Eleição de dois mil e dez, parabenizo o João Ferreira e o Savinho porque realmente tem que ter 

coragem, é uma luta muito difícil e vocês já são vencedores por isso. A Tribuna esta com Vereador Éden Mario Fonseca 

Cesário: Vereador Savinho na sessão passada me interpretou mal, eu falava sobre o piquete na praça central da forma que era 
feito e o Vereador me interpretou mal achando que eu era contra, falei que o acampamento em Eldorado era bonito, essa era 
minha fala e que não ficasse na s mãos de algum piquete que não tivesse legalizado, porque o piquete tem que estar legalizado 
com o CTG e que não tivesse só aquele piquete mas sim uma representação de todos os CTGs de Eldorado do Sul, outra 
questão quero desejar ao João Ferreira e ao Savinho que Deus ilumine os caminhos de vocês, porque a gente entra numa luta 

pra vencer e este vencer é um objetivo que cada um de vocês traçaram de estar na Assembléia Legislativa. A Tribuna esta 

com Vereador Domingos Sávio Salvador: Esgotamento sanitário de Eldorado do Sul, foi colocado sessenta e cinco mil canos 
e não foi feito um levantamento topográfico para a colocação desses sessenta e cinco mil canos o único lugar que eu verifiquei 
e convidei o vereador Rogério e fomos até lá foi na vila da paz que os canos estavam sendo colocados um metro acima da rua e 
foram retirados e recolocados de forma correta nos temos que se preocupar também muitas pessoas não quer ter enfrentamento 
com o seu Vilmar pelo comportamento dele essa Casa também tem porque não quer se desgastar com ele é difícil realmente ele 

não liga para o projeto  embora ele tenha razão porque muitos projetos são demorados e eu quero aqui dizer que eu vou 
começar a cobrar com veemência de outras secretarias porque antes eu cobrei e estava funcionando nos temos aqui o projeto da 
calçada ecológica que faz quatro meses que  já foi aprovado pelo Conel e que não veio para essa Casa e que são necessário se a 
senhora aqui presente esta aqui e quer caminhar com sua cadeira numa calçada ela não vai conseguir porque as calçadas não 
são continuas e tem algumas que tem degraus com um metro de altura essa lei já era pra estar aqui nesta Casa está na secretaria 
de Planejamento a quatro meses porque a nossa voz aqui ela chega até lá senhores podem ter certeza que ela chega porque um 

dia tinha só uma pessoa no plenário e uma hora depois estavam me ligando já sabiam o que eu disse aqui. Então sobre o 
esgotamento eu defendo uma tese de que a substituição dos esgotos que eles não sejam feitos nas calçadas, sejam feitos no 
meio fio um metro do asfalto as calçadas vão permanecer livres sem destruir calçadas por isso fiz essa proposição neste sentido 
hoje. Quero também aqui dizer que visitamos a CEEE junto com o vereador Rogério pra ver a outra família que esta vindo ali 
para casa comunitária da Cidade Verde e já fomos verificar como está o canal ali do Esso senhor Presidente que é uma 
esperança de todos nos aqui o que se refere as grandes cheias o canal esta muito bem acho que vai funcionar ele deve estar 

pronto dentro de três dias eu até quero resgatar eu até peço que assessoria apresente lá em dois mil e cinco me chamaram não 
eram os pares não lembro se o vereador João estava vereador Nenão sim quando eu fiz uma proposição alegando que aquilo ali 
funcionava como dique coloquei até fotos aonde esta o canal eu já tinha essa visão ali então que bom embora tardiamente após 
a minha defesa uns disseram que eu estava delirando e no fim ficou comprovado que é isso aí aquilo ali é uma represa a BR 
aqui funciona como uma represa do bairro Centro,Chácara até porque eu não tenho duvida a Martinho Poeta faz a outra represa 
não tem como a água ali que vem do Arno Cram que passa pela vila da Paz ela não tem como sair lá na Martinho Poeta ai a 

água não retorna. Dizer de uma carreata muito interessante que fizemos com voluntários poderia ter colocado mais de cem 
veículos, mas queriam gasolina não temos é só no amor teve um amigo que buscou um caminhonetão e ficou bonita nossa 
carreata. Vereador Rogério hoje pela manha levantou uma situação importante que as vezes que eu fui convidado para dar 
palestra eu sempre gostei de manifestar o sim e o não. O sim é muito difícil da gente dar um sim porque o sim ele compromete 
no momento que damos um sim estamos comprometidos por isso que o executivo lá as vezes eu quero comparar eles dizem 
que não dá esse projeto não dá porque é inconstitucional porque quando diz não, não compromete não precisa pesquisar de ler 

de estudar uma forma de transformar um não num sim, o sim não quando eu e o vereador João decidimos ser candidatos 
senhores nos demos um sim e esse sim nos compromete eu não digo a vocês que estou cansado não fisicamente não mas eu 
tenho outras atividades não consegui dedicar a minha parceria de campanha aos amigos de trabalho me cobram muito porque 
eu tenho saído pouco pra rua só que eu não tenho conseguido porque eu não deixo é a minha vereança tenho um escritório que 
eu tenho que cuidar é um trabalho que envolveu muito em torno do Esso mais de dois meses eu e o vereador Rogério e a casa 
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nos dando toda a assistência o executivo nos dando assistência é muito trabalho mas eu estou feliz porque estamos encontrando 
solução e uma experiência vereador João que nos estamos encontrando eu não sei se o senhor tinha essa noção mas eu não 
tinha aquela noção clara de que é possível a gente se eleger eu não tinha assim e eu sinto se tivesse mais condições mas tempo 

com dinheiro com vinte mil votos o PSB colocaria um deputado Federal é essa a previsão nos somos trinta e nove candidatos 
PCdoB, PSB e PR e há um calculo que poderia entrar quatro dessa coligação de repente eu com quinze dezesseis mil eu possa 
pegar uma segunda suplência agora pra chegar nos quinze mil votos é difícil é mas há uma possibilidade eu fui em poucas 
cidade em duas mas pelo correio eu cheguei numas trinta eu tenho viajado por sedex eu fui de sedex pra minas gerais porque 
eu tenho um irmão que tem caminhão e ele tem feito esse trabalho com os caminhoneiros gaúchos e pra encerrar senhor 
Presidente quero lhe passar rapidamente do cenário dos governos neste país PMDB vai eleger quatro governos no primeiro 

turno, PDT infelizmente não tem nenhum, PSDB quatro, PTB infelizmente eu não gostaria de dizer isso pra vocês mas o PTB 
poderá eleger Fernando Collor de Mello lá no estado de alagoas é um atraso para esse País nosso pais poderá eleger Tiririca e 
pior do que ta fica assim gente esse negocio de dizer pior não ta não fica não existe não podemos eleger uma pessoa dessas o 
que vai fazer por esse pais dizer bobagem em Brasília por favor, então assim eu fico muito feliz com isso talvez vereador João 
quando eu digo eu hoje sou contra prioridades quando um governante escolher prioridades quer dizer que ele não esta fazendo 
no momento que precisa fazer ele não fez ai ele tem que eleger prioridades tem que fazer no momento que precisa e o PSB tem 

um lema que diz o seguinte o PSB sabe o que precisa fazer e sabe como fazer então a minha contribuição para o atual governo 
senhor presidente as coisas tem que ser feitas no momento que deve fazer e tem que ser bem feito asfalto aqui eu tenho 
documentado seis a oito vezes não adianta tu asfaltar tem que asfaltar com qualidade secretarias de obras esta fazendo um 
aterro com o asfalto as vezes dá vontade de ir lá e ver e se meter na frente da máquina já me deu vontade de fazer isso ficar na 
frente da maquina não aqui vocês não vão fazer isso não é fazer asfalto isso nos temos que combater isso e se tem um vereador 
aqui que seu Vilmar vai ouvir é o senhor pode crer nisso o senhor é mestre de obra conheci o senhor na construção civil o 

senhor sabe fazer o senhor pode dizer que ele esta errado não adianta o senhor esta colocando dinheiro fora não tem mais 
ninguém do PMDB aqui mas vão saber tu acha que se o PMDB vir com a majoritária em dois mil e doze eles vão colocar isso 
ai tudo pra fora todos esses erros ai os elogios que eles dão aqui tu acha que isso ai é verdade o serviço dele é uma porcaria. 
Aparte vereador João Ferreira: Olha aqui Savinho o líder de governo não sou eu é o Rogério. A palavra volta ao vereador 

Domingos Sávio Salvador: Mas o líder do seu Vilmar é o senhor eu disse que os elogios que vocês dão ao seu Vilmar aqui é 
ironia quem quer ser governo nessa cidade não pode elogiar a secretaria de obras e vocês estão elogiando ironicamente.  

Aparte vereador João Ferreira: Tu esta fazendo eu me lembrar de quando eu era líder de governo era isso que tu fazia 
comigo tu lembras agora faz com o Rogério pelo amor de Deus. Aparte vereador Éden Mário Fonseca Cesário: Ele tocou 
na questão do PMDB elogia o secretario na realidade o que acontece Savinho eu faço parte desse governo eu não posso me 
emitir e dizer que eu não faço parte não posso ter duas falas faço parte e defendo o governo defendo o secretario Vilmar e 
defendo qualquer secretario agora se tem coisa errada eu falo como tu já me viu falando nessa tribuna questionando e pedindo 
os acertos quantas vezes eu já gritei nessa tribuna que tem secretario amarrando a mão do nosso prefeito nos temos que tomar 

uma posição e a nossa posição nos sempre tomamos hoje o PMDB é parceiro do PDT e vamos trabalhar juntos.  A palavra 

volta ao vereador Domingos Sávio Salvador: Mas de uma coisa eu tenho certeza que se nos começarmos a cobrar da 
secretaria seu Vilmar eu não digo trocar de secretario mas nos temos que pressionar se todo mundo vier aqui e dizer olha do 
jeito que esta tem que trocar o secretario de obras o que vai acontecer ele vai fazer gente e quem é que vai ganhar com isso a 
comunidade muito obrigado senhor Presidente pela tolerância do tempo. A palavra esta com o Presidente Romeu Wilhelm: 

Eu quero falar do meu candidato já eleito. Um boa tarde a todos aos vereadores. João tu colocou na minha pessoa vocês sabem 

que todo o vereador é taxado por tudo por ladrão por roubar diárias agora ninguém sabe que  muitas vezes o vereador é meia 
noite uma hora ta levando uma pessoa para um hospital ta tirando uma pessoa de uma tragédia e levando para sua casa e isso 
eu vi várias vezes do vereador João Ferreira eu vou contar um fato pra vocês nos estivemos na região da minha terra tinha uma 
menina com quinze ou dezesseis anos com câncer e lá na região do auto do Uruguai da quinze quilômetros e o prefeito é meu 
parente lá ele é um homem humilde e é prefeito por dois mandatos ele se elegeu sem fazer campanha porque ele é uma pessoa 
boa se Deus iluminar ele vai se eleger o João ligou de lá pra cá pra um médico e naquela hora Deus abriu as portas e 

conseguimos encaminhar essa guria pra cá uma pessoa que faz todo um trabalho que o João faz ajudando toda hora as pessoas 
naquele dia da campanha da abertura da campanha do João uma pessoa que estava na casa dele mal praticamente morrendo o 
João saiu do encerramento da campanha dele e foi lá e internou essa pessoa e essa pessoa ficou trinta um dia fez duas cirurgia e 
voltou pra casa bom é esse um trabalho de um Vereador fazer projeto que dure um real vereador é pra fazer indicação fazer 
projeto fiscalizar e aprovar lei então João tu não precisa me agradecer eu tive com o João esse fim de semana lá na cidade dele 
não conhecia São Borja eu chorei tanto e eu vi na família do João uma família sincera, honesta mas passaram a mesma coisa 

que a gente passou ele tinha onze anos não foi ele que me contou foi as pessoas que me contaram e era ele que sustentava a 
família ele trabalhava plantando grama na beirada de um asfalto que estavam fazendo e ele não vinha pra casa ficava seis 
meses trabalhando e os caras traziam dinheiro na casa dele é uma cidade que tinha que ser cidade de primeira e é o nosso 
partido administração é um caos a cidade bastante suja nos temos que levantar as mãos pro céus aqui ta muito bom nos saímos 
na rua e todo mundo vinha abraçar o João aquelas pessoas de idade a gente vê a seriedade das pessoas então João tu não 
precisa me agradecer eu tinha que fazer eu vi o teu trabalho de quatro anos agora já faz mais de dois anos que nos estamos 

juntos e eu te digo assim João o que eu poder fazer por ti eu quero fazer até domingo as cinco horas e eu tenho certeza que não 
é só eu nos terminamos de fazer a carreata e fomos na Câmara de Vereadores e tinha um retiro e tinha mais de duzentas 
pessoas e eles me chamaram lá na frente e o João Ferreira também por isso que eu admiro João a tua igreja e o João foi que fez 
uma palestra por isso eu tenho uma convicção que o João vai se eleger pela igreja sem gastar nada de dinheiro e o Pastor 
pedindo voto fazendo campanha dentro de igreja e esta muito boa a campanha Deus vai iluminar que tu vai ganhar e que Deus 
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te ilumine e que tu seja sempre essa pessoa que tu é que eu sei que tu não vai mudar porque tu é aquela pessoa que ajuda as 
pessoas toma um tapa de um lado e vira o outro e não revida ninguém e que Deus te ilumine que o teu coração sempre fique 
desse jeito tem umas coisas que eu quero falar na semana que vem porque hoje não é o momento da gente falar eu quero pedir 

que todos antes de sair faça uma oração pedindo que Deus ilumine as pessoas na hora de votar porque tem muitas pessoas que 
vão votar para um maconheiro vamos votar em pessoas que olham pra gente que trabalha pelo povo que eu tenho certeza que o 
Savinho e o João nunca vão se corromper eu não vou falar mal do vereador porque o vereador ter que ter dinheiro pra uma 
gasolina pra pagar um cabo eleitoral não é que a gente vai cobrar do vereador vocês sabem que todos nos temos despesas mas 
são pessoas assim como vocês que deveríamos ter em todo estado eu acho que o João vai fazer uma votação fantástica e sem 
gastar dinheiro porque João a tua igreja é eles que vão te eleger e o teu trabalho é maravilhoso um muito obrigado a todos 

vocês. Não tendo mais nada a tratar dou por encerrada a Sessão do dia vinte e oito de setembro de dois mil e dez. Entoação do 

Hino Rio-Grandense.xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 
 
 
---------------------------------------------                                  ------------------------------------------ 

Ver. Rogério Goetz Munhoz ï PDT                                      Ver. Romeu Wilhelm - PDT 
 
 
----------------------------------------------                                ------------------------------------------ 

Ver. Paulo Cezar de Freitas Batista ï PPS                           Ver. João Carlos Ferreira - PDT 
 

        
--------------------------------------------                                  ------------------------------------------ 

 Ver. Francisco Alexandre Morfan ï PMDB                   Ver. Domingos Sávio Salvador - PSB 
 
  
------------------------------------------                                   

Ver. Éden Mário Fonseca Cesário ï PMDB                    
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Proposições com Entrada na  Sessão  

 
 

 

 

 Ao 
Exmo Sr. Romeu Wilhelm  
Presidente da  
Câmara Municipal de Eldorado do Sul  

 

  II nn dd ii ccaaççããoo  nn ºº   88 55 44 55  

 

 Indico ao Executivo Municipal, após tramitação regim ental que:  

Solicitamos Que o Gabinete do Senhor Prefeito Municipal determine que as Secretárias 
competentes, efetuem estudos para a implantação de Um Centro de Cultura, com Auditório, 

Concha Acustica com Area Aberta, Sala de Teatro, Biblioteca Pública, Sala de Informática e 

muito Mais.  

 

 Justificativa:  

Eldorado tem sido centro de muitos Eventos Culturais, com um local amplo e acessivel 

teremos uma participação ainda maior, pois o lazer cultural nos enriquece com conhecimentos. 

 

Apresentada para sessão do dia 19/10/2010 

 

Vereador Proponente: ___________________________________ 

 Ver. Domingos Sávio Salvador / PSB 

 
 
 

Presidente: ___________________________________ 

 Ver. Romeu Wilhelm / PDT 

 

 

  



 1

3

 

  

   Câmara Municipal de 

Eldorado do Su l  

  AAvv..  EEmmaanncciippaaççããoo,,  448800  ïï  CCeennttrroo  ïï  CCeepp::  9922999900--000000   

  FFoonnee//FFaaxx::  00XXXX  5511  44881133558888..  

                             Eldorado do Sul 
 

 Ao 
Exmo. Sr. Romeu Wilhelm-PDT 

Presidente da  

 Câmara Municipal de Eldorado do Sul 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
   
 
 
 

 
 
 
 
 
 

  
 
 
 
 
 

 

 

 
Ver.Proponente:_______________________________    

                           Éden Mario Fonseca Cesário-PMDB 

                                         ( Para da Capoeira) 

 

 
 

Presidente:  __________________________________  

                                Romeu Wilhelm-PDT 
 
 
 
 
 

                                                                                            8546    

       Através da Secretaria competente que seja instalado no Bairro Sol 

Nascente duas paradas de ônibus, uma entre a Rua Assis Brasil e Rua 

Tramandaí e a outra  no final da Assis Brasil com a Rua Beira Rio. 
 

No momento existem neste local paradas feitas pelos próprios moradores, as mesmas 

encontram-se em precárias condições de uso, trazendo perigo constante para usuários 

da linha do ônibus escolar, pois as madeiras que foram feitas já estão caindo podendo 

causar acidentes com as crianças que ali esperam o ônibus.Com a instalação de novas 

paradas no Bairro Sol Nascentes facilitara o aguardo pelo ônibus escolar, fazendo 
com que as crianças fiquem em local seguro e protegidos de ventos, chuvas e 

temporais. 
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Ao 
Exmo.sr. Romeu Wilhelm 

Presidente da Câmara Municipal de Eldorado do Sul 
 
 
 

 
 
 
 

 
   
 
 
 
 

 
 
 
  
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

   

19/10/2010 

 
Vereador Proponente: .................................................................................. 

Vereador Paulinho Batista - PPS 

Presidente: .................................................................................. 

Vereador Romeu Wilhelm - PDT 

 Câmara Municipal de 

Eldorad o do Sul  

    

  AAvv..  EEmmaanncciippaaççããoo,,  448800  ïï  CCeennttrroo  ïï  CCeepp::  9922999900--000000    

  FFoonnee//FFaaxx::  00XXXX  5511  33448811..33558888  
 Eldorado do Sul - RS 

                                                                                                                                             8547 

 

Através do Poder Público Municipal e de suas Secretarias competentes, seja 

verificada a localização devida da rampa de acesso (rebaixamento do meio fio) existente 

para PNE (Portadores de Necessidades Especiais) em frente ao Banco do Estado do Rio 
Grande do Sul. 

Igualmente à Indicação que já entrara nesta Casa Legislativa na data de 01/06/2010, sob o 
número 8449, onde explicitei a necessidade de que os meios fios sejam rebaixados para que a 
acessibilidade universal se faça então presente em nossa Cidade, propiciando mais segurança a todos, 
solicito que seja verificada a localização correta da rampa de acesso à calçada que se faz presente em 
frente ao Banco Banrisul; sendo que a alguns metros ao lado existe uma faixa de pedestres, que não condiz 
com o mesmo posicionamento de tal acesso ao rebaixamento destinado aos Portadores de Necessidades 
Especiais. Saliento inclusive que tal agência bancária possui inclusive ampla estrutura para tal casos como 
este, disponibilizando piso podotátil e rampa de acesso, sendo possível a verificação das autoridades 
responsáveis, onde estes poderão analisar uma forma a atender com qualidade, simplificando e atendendo 
as necessidades de nossa Comunidade. 

Seguem fotos em anexo. 

AGRADECEMOS ANTECIPADAMENTE A ATENÇÃO VOLTADA À COMUNIDADE 
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Ao 
Exmo. Sr. 
Romeu Wilhelm  
Presidente da  
 Câmara Municipal de Eldorado do Sul 
 
 
 

 
 
 
 
 

   
 
 
 
 
 

 
  
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 
 

    19 /  10  /  2010  
 

 
 

                                       Ver.  Proponente- -- -----------------------------------------------------       

            Ver. Rogério Goetz Munhoz ï PDT  

 

 

   Presidente: -------------------------------------------------------- 

                                      Ver. Romeu Wilhelm ï PDT 
 

 
 

 Câmara Municipal de Eldorado 

do Sul  

    

  AAvv..  EEmmaanncciippaaççããoo,,  448800  ïï  CCeennttrroo  ïï  CCeepp::  9922999900--000000  FFoonnee//FFaaxx::  00XXXX  5511  44881133558888..  

 Eldorado do Sul 

                                                                                              8548 

 Através da Secretaria competente sejam realizadas obras de melhoria na Ponte 

localizada na rua Lar Luz da Criança e a instalação de placas sinalizadoras e 

muretas de proteção. 

 Por ser uma via de chão batido e estar localizada em um ponto com 
declive, a Ponte, que também foi construída da mesma forma que a rua, 

encontra-se cheia de ondulações e buracos além de não possuir sinalização 

adequada e muretas de proteção, o que pode acarretar em acidentes graves com 

veículos que por ali trafegam e que não conhecem a região. 


